

# 抓重点关键 抓统筹兼顾 抓提质创新 抓稳中求进 改革春风中蝶变的国基路街道

经济结构不断优化升级,生态环境持续改善提升,百姓生活幸福,文化活动多姿多彩……改革开放四十年,国基路街道办事处发生了翻天覆地的变化,一个崭新的面貌展现在世人面前。

今年以来,国基路街道以党的十九大精神为指导,按照“项目化推进、台账式管理”的方法,抓重点关键、抓统筹兼顾、抓提质创新、抓稳中求进,各项工作开展顺利。

随着“金水自贸区块”招商推介的开启,金水区将以金水自贸区块为核心区,以金水北部城区作为自贸区拓展对外开放的新空间,形成全市对外开放新门户,带动整个北部区域发展。

记者 鲁慧 通讯员 沙腾飞 文/图



## 万邦新绿地 农贸市场外迁

本报讯 记者日前获悉,郑州万邦新绿地农贸市场现已完成外迁工作。位于三全路与洛阳路交叉口附近的郑州万邦新绿地农贸市场,占地167亩,属于金水区国基路街道高皇寨村集体土地,建筑面积7万平方米,原有商户778家,2015年开始运营。现主要分为六大块经营区:茶叶区、肉类区、海鲜区、蔬菜区、水产区、干调区,并配有2万平方米的冷库,年交易额近12亿元。现有管理人员30名,保洁人员38名。

今年7月,国基路办事处启动了万邦新绿地市场外迁工作。办事处对市场方下达《市场外迁通知》,并成立工作组,制订详细外迁方案。7月至9月,办事处完成了两个市场测量、评估、核算工作。办事处健全机制,加强力量,主要负责人坐镇,分4个工作组,抽调4个副科级干部任组长,40名工作人员为组员。每天9时召开工作例会,汇报进度,有问题现场解决,市场方、工商、税务、食药等职能部门参与。加大宣传力度,铺天盖地宣传,挨家挨户做工作,营造浓厚氛围。联合执法,共同参与。目前,国基路办事处已经按照市、区完成时限要求,圆满完成了市场外迁工作任务。

记者 鲁慧 通讯员 王海荣

## 创新 区域高质量发展的强劲动力

铺开一张国基路街道地图,自贸区、龙都汇大厦、邻客时光商业中心等点缀大地,科技创新和商业相融合,为区域发展插上了腾飞的翅膀。

金水区有幸成功纳入河南自贸试验区版图,同时列入郑洛新国家自主创新示范区范围,成为全国首个也是目前

唯一一个同时拥有“双自”国家战略的行政区。

金水自贸区块面积0.28平方公里,位于花园路、新龙路、中州大道、柳林东路合围区域。区块将构建以总部经济为核心引领、以创新金融和国际商贸为主要特色、以互联网科技为先导培育、

以国际化商务服务业为配套支撑的多元化、多层次产业生态体系建设新型总部基地。依托河南自贸试验区高端平台优势,重点引进全球性企业总部、跨境功能性总部、区域总部和省内企业第二总部,打造中原企业与国际市场对话的“窗口”。

## 笑脸 写在群众脸上的幸福

改革开放以来,国基路街道不断增强民生福祉,群众的获得感和幸福感不断提升。

加快安置房建设。在满足大气污染防治要求的条件下,加快土方清运、规划手续和土地手续办理,确保柳林村、高皇寨村安置房年底前开工建设。

街区品质不断提升。路砦村安置区14栋住宅楼全部封顶并完成内外墙粉刷及窗户、电梯安装;杓袁村连霍北安置区

18栋楼已封顶;杨君刘村安置区部分主体建至21层;刘庄村安置区部分主体建至4层;沙门村安置区桩基施工完成95%;高皇寨村安置区文探已进场;柳林村已在积极协调文探进场事宜。黄家庵北路、少林路、龙门路、丽水路等8条道路推进有序,完成公共服务商业配建泊位294个、平临时泊位250个。

民生事业全面进步。新增就业359人,完成各类培训194人;调解农民工工

资纠纷事件49起,涉及金额665万余元;办理居民基本医疗保险701人、城乡居民养老保险223人;累计发放低保金22万余元、优抚金46万余元。严格依法依规圆满完成第六届居委会、第九届村委会换届选举工作。路砦居住区便民服务中心所在楼体电梯安装基本完成,杓袁居住区便民服务中心所在楼体11层正在进行柱筋绑扎。高度重视意识形态工作,加强文明宣传力度,推进公共文化服务体系建设。

## 顺利采集 高龄退役军人信息

本报讯 自开展退役军人和其他优抚对象信息采集工作以来,国基路街道高度重视,设立采集点,积极引导退役军人和其他优抚对象主动采集,信息采集工作取得了一定的成效。近日,工作人员提前与行动不便的高龄退役军人家属联系,约定好时间后,工作人员携带移动采集设备到老人家中现场采集,扫描身份证、户口本、退伍证,将其入伍时间、退伍时间、安置情况等一一录入,并为老人进行现场拍照。截至目前,退役军人和其他优抚对象信息采集工作进展顺利,已采集退役军人和其他优抚对象1300余人。

记者 鲁慧 通讯员 刘艳艳

## 绿色 城市面貌的亮丽底色

在2018年开展的路长制工作中,国基路街道依托“1+2+N”工作模式,建立社会参与共治体系,突出党建引领和保障作用,成效显著。

持续开展大气污染防治,辖区内各建

筑工地均严格落实“8个100%”标准,积极配合贾鲁河生态水系综合治理,排查整治河道排污口3处。以全面推行“路长制”为契机,积极构建“全方位管控、无缝隙覆盖”的城市管理体系。目前,辖区内42个

路段均明确路长,悬挂“路长制公示牌”,按照要求实行管理。开展“全城清洁”行动55次,清理卫生死角1350余处、垃圾800余立方米;新增绿地及屋顶绿化8万余平方米。

## 经济 区域经济稳步增长

伴随着郑州城市发展,国基路街道紧抓契机,不断开启新征程,狠抓经济工作。进一步加大招商引资力度,加强对重点税源的跟踪监督和动态管理,确保辖区内税收不外

流、应收尽收。今年1~9月份,街道公共财政收入完成2.9亿元,地区生产总值完成36.3亿元,全社会固定资产投资完成28.5亿元,社会消费品零售总额完成84.5亿元,城乡居民可

支配收入完成26894元。重点项目有序推进。1~9月份,重点项目完成投资62.9亿元。其中龙都汇大厦主体建设已完工,邻客时光商业中心一期即将交付使用。

# 国基路街道部署文明城市创建工作

本报讯 近日,国基路街道办事处再次召开全国文明城市创建工作推进会,对全国文明城市创建工作进行再部署。办事处班子成员、社区书记、各相关科室负责人参加会议。

会上,街道党工委副书记田波针对全国文明城市创建工作进行分析,他要求各社区、各部门要加大工作力度,确保

全国文明城市创建工作要点把握到位。要建立工作网,责任明确到位。以街道涉及的7项15个点位为重点,强化工作预案,在明确责任领导、责任人、联络员的同时,加强与职能部门的沟通协作。进一步提高群众对文明城市创建工作的知晓率、支持率,营造人人参与文明创建的良好氛围。

会议最后,街道党工委书记孔之见说,各社区、各部门要进一步提高思想认识,按照全国文明城市创建工作的要求,加强协作配合,使全街道公共环境、公共秩序和重点工作达到最佳状态;加大落实力度,全过程保障好全国文明城市创建工作,确保街道在测评中不丢分、得高分。

记者 鲁慧 通讯员 马莹莹 杨婧

## 国基路街道 防寒未雨绸缪

本报讯 天气逐渐降温,近日,国基路街道组织网格长、路长等对辖区基础设施、住宅小区、建筑工地等进行安全检查,及时发现并排除隐患。街道还全面加强对流浪乞讨人员的救助力度,增加巡逻次数,扩大巡逻范围,延长巡逻时间,并通过微信等平台再次明确救助渠道,确保救助及时。同时,对贫困党员、低保户等进行走访,全力保障困难群众的基本生活。做足各项准备,详细制订应急预案,划分冰雪清除责任区域,组建清扫队伍,备齐充足铁锹、扫把、融雪剂等冰雪清除工具物资。加强冬季应急值守和信息报告工作。

记者 鲁慧 通讯员 马莹莹